

五角大楼宣布调整在叙利亚伊拉克军事战略 美将参与对“伊斯兰国”地面作战

美军打击“伊斯兰国”的军事行动持续一年多，并未取得预期效果。而俄罗斯9月底派兵叙利亚参与剿恐行动，捷报频传。美国国防部长卡特27日宣布，调整在叙利亚和伊拉克打击“伊斯兰国”的军事战略。

空袭行动升级

卡特说，新战略由三部分组成：加大对“伊斯兰国”在叙利亚大本营拉卡的打击力度，与伊拉克安全部队合作夺回具有战略意义的重镇拉马迪，加大美军单方面或辅助性参与的空袭行动。

他说：“我们将加强空中打击，派出更多美军和盟军战机，对‘伊斯兰国’发起频率更高、强度更大的空袭。随着情报工

作改善，我们将对更有价值的‘伊斯兰国’目标发动更多空袭。”

卡特表示，美军会继续帮助当地“有能力的合作伙伴”打击“伊斯兰国”，同时也会增加单方面作战行动，美军单方面行动不仅包括空袭，还包括地面行动。

作战阵线前移

美国总统奥巴马对叙伊战事的一贯主张是不直接参与地面作战，美军要么采取空中打击，要么躲到后方扶植当地武装与“伊斯兰国”抗衡。美军眼下有3500名士兵驻扎伊拉克，头衔多是“军事顾问”和“培训人员”，只负责为伊拉克军队提供情报、训练和武器装备等方面支援。

美军高官说，政府正考虑调整战略，

让美军更多参与前线战事。驻伊美军今后可能出动阿帕奇武装直升机，向伊拉克军队提供近空火力支援，或者将美军军事顾问“嵌入”伊拉克地面部队。

美军特种作战部队22日凌晨配合伊拉克库尔德反恐部队突袭“伊斯兰国”一座监狱，营救近70名即将被处决的人质。这是一年多来美军首次出动地面部队，参与打击“伊斯兰国”行动。卡特当时说，这类奇袭不是一次性，只要有机会，美军就会协助友军采取类似行动。

武器援助加码

卡特27日说，美军将继续向有战斗力且有意愿攻打“伊斯兰国”的叙利亚地方武装提供支援。

美国本月暂停在叙利亚境外培训温和反对派武装的练兵计划，改为向信得过的叙利亚反对派武装提供武器。分析人士认为，美军一开始想组建亲美的反政府武装，但前来投靠的人鱼龙混杂且缺乏战斗力，美军只能拉拢有战斗力的现成的当地武装。

卡特说：“我们将先分辨叙利亚境内有能力且有意愿对抗‘伊斯兰国’的武装，然后提供支援。现在我们已经认出一部分，接下来将训练、武装他们，这是我们的新方法，与以前试图从头组建武装的方法不同。”

卡特表示，如果什叶派主导的伊拉克安全部队能够收编更多逊尼派官兵，美国愿意提供更多武器装备和支援。

一家17口 跋涉20天 67岁儿子19岁孙子轮流背着她 阿富汗老妪 跋山涉水终至欧洲

105岁



105岁的阿富汗老妪比比哈尔·乌兹贝基终于躺上担架被抬入克罗地亚难民营。赴欧逃难之路已过最危险旅程，接下来，她的家人准备继续西行，进入斯洛文尼亚，他们的理想终点是瑞典。



从阿富汗北部昆都士历经千难万险跋涉至克罗地亚。

一家17口一起逃难

乌兹贝基来自阿富汗昆都士省。虽然年逾百岁，她依旧无缘没有硝烟和战争的安定生活。战乱不断，乌兹贝基一家人最终决定赴欧逃难。

一家17口抱团取暖，同心协力开始长途跋涉，这一走就是约20天。

他们27日经由塞尔维亚进入克罗地亚，入住邻近两国边界的奥帕托瓦茨难民营。在这里，乌兹贝基向媒体记者讲述起一路辛酸。

“我摔倒了 头部受伤”

这名百岁老人身披棕色毯子，戴着绿色头巾，得到难民营志愿者照料。乌兹贝基说着话，双手不停颤抖。“这一路，我们遇到许多困难。我摔倒了，头部受伤。现在我头上还有伤疤。”她说。

乌兹贝基回忆，一家人途经沙漠和森林，一些地方荒无人烟，人迹罕至。67岁的儿子和19岁的孙子轮流背着她前行。他们面对重重困难，即使年纪只有她五分之一大的孙子也累得筋疲力尽。“我的腿很疼，但我现在情况还算不错。”乌兹贝基说。

理想终点是瑞典

警方检查了乌兹贝基的身份证明文件，核实她确有105岁。然而，虽然入境克罗地亚，乌兹贝基并不能就此停歇。短暂休整之后，她的家人还将带着她进入斯洛文尼亚，最终前往瑞典落脚。



乌兹贝基终于躺上担架，被抬入难民营。



斯洛文尼亚警方护送从克罗地亚入境的难民走向临时安置营地。

伊朗首次应邀 出席叙利亚问题多边会谈 各政治力量博弈态势发生关键性转变

伊朗外交部发言人阿夫哈姆28日证实，伊朗外交部长扎里夫将于30日出席在奥地利维也纳举行的解决叙利亚危机多边会谈。这是伊朗首次参与旨在和平解决叙利亚危机的国际性讨论，显示出各政治力量围绕这一危机的博弈态势正在发生关键性转变。

解决叙利亚危机多边会谈定于29日至30日在维也纳举行，除美国、俄罗斯、土耳其、沙特四国外，英国、法国、德国、约旦、阿联酋、伊拉克等国受邀参加。

美国媒体27日援引美国政府官员的话报道，美国和俄罗斯已邀请伊朗参加会谈。伊朗外交部发言人阿夫哈姆28日回应，伊朗对邀请进行了评估，决定派外长扎里夫和3名副外长与会。

根据议程，美、俄、沙特、土耳其四国代表29日晚先行碰头，伊朗、埃及、黎巴嫩和欧盟等国家和地区组织30日加入会谈。

由于美国等国反对，伊朗未能获邀参加2012年和2014年举行的两轮叙利亚问题日内瓦会谈，这一次伊朗的参与意味着围绕叙利亚危机的主要政治力量将共商叙利亚政治过渡进程。

虽然各方对叙利亚总统巴沙尔今后的政治命运仍存分歧，但随着俄罗斯在叙利亚军事行动的推进，一些坚持巴沙尔必须下台的西方国家态度开始转变，巴沙尔对同反对派和谈也表现出积极态度。

朴槿惠与安倍 将举行首次双边会晤

日专家呼吁首相当面就“慰安妇”问题道歉

韩国总统府青瓦台28日说，韩日领导人将于11月2日举行会晤。这是韩国总统朴槿惠与日本首相安倍晋三首次双边会晤。

青瓦台外交安保首席秘书金奎显当天说，韩中日领导人会议将于11月1日在首尔开幕，韩日领导人会晤将在其间举行，预计双方会围绕“慰安妇”受害者等两国间悬而未决的议题深入交换意见。青瓦台透露，没有单独安排朴槿惠和安倍共进午餐。

日本多名韩国问题专家27日呼吁首相安倍晋三在日韩首脑会谈期间就“慰安妇”问题道歉，同时表明解决问题的政治决心。

东京大学名誉教授和田春树说，安倍如果能展现与韩国共同解决“慰安妇”问题的姿态，该问题将迎来决定性转机。东京大学主管韩国学研究的教授木宫正史说，安倍在战后70周年谈话中两次提及战时侵犯女性人权问题，“慰安妇”问题也属这一范畴，日本必须道歉。神户大学教授木村干认为，日本政府承诺继续承认日军强征“慰安妇”并道歉的“河野谈话”，安倍没有理由不道歉，否则就是言行矛盾。日本必须认识到“慰安妇”问题早晚都要面对。

赴欧难民大军中三千余人死亡或失踪

在赴欧难民大军中，乌兹贝基一家只是微不足道的缩影。

联合国难民署公布的最新数据显示，今年以来已有超过70万名难民和非法移民抵达欧洲地中海沿岸国家，其中20%为儿童。这70多万人中，超过半数来自叙利亚，18%来自阿富汗，6%来自伊拉克。

综观所有这些难民和非法移民，85%来自被联合国人权事务高级专员办公室划定的全球十大主要难民输出国。

另外，今年已有3210名难民在偷渡过程中死亡或下落不明。

利等移民热点地区的警卫人力不到承诺的一半。

容克不客气地指出：“成员国在应该要跑的时候，还在慢慢移动。”在亟需775名边境警卫的情况下，欧洲国家过去一个月只提供了326名。

他还指出，不少成员国也没有兑现承诺的财政援助。

欧盟高官：难民危机恐改变欧洲政治版图

据法国媒体报道，今年已有超过70万难民前仆后继抵达欧洲，欧盟高官警告，这波二战以来最严重的难民危机恐引发欧洲政治版图的“构造变化”。

欧洲理事会主席唐纳德·图斯克表示，情况甚至会进一步恶化，并警告将有从阿勒颇和遭空袭的叙利亚其他地区涌来的新一

波难民。图斯克向欧洲议会表示：“毫无疑问，这项挑战有可能改变我们打造的欧洲联盟……更危险的是，这可能造成欧洲政治版图的构造变化。而这并不是好的转变。”

同时，欧盟委员会主席容克也抨击说，欧盟成员国提供给欧洲国际边境管理局在希腊和意大

利等移民热点地区的警卫人力不到承诺的一半。

容克不客气地指出：“成员国在应该要跑的时候，还在慢慢移动。”在亟需775名边境警卫的情况下，欧洲国家过去一个月只提供了326名。

他还指出，不少成员国也没有兑现承诺的财政援助。



菲律宾一居民区发生火灾

当地时间10月29日，菲律宾马尼拉以南的一处住宅区发生不明原因大火，至少50栋房屋被烧毁。